

Destruyendo una patraña herrerista

En la sesión de la Junta Departamental en que se consideró el proyecto de Presupuesto Municipal de 1949, los ediles herreristas presentaron a la mesa una nota que la "eminencia gris" les había escrito siguiendo las instrucciones impartidas, desde un estudio de la calle Independencia. Cumplió la alta misión de llevar el escrito el edil Fernández Marín. Entre otras sandeces se decía en la nota que los aumentos de sueldos, se habían estructurado favoreciendo solamente a los funcionarios batllistas. A esa burda acusación contestó el Intendente Dr. Rosselli en estos términos: En la nota de los ediles herreristas, se dice que se ha procedido con favoritismos y con cintillo al propiciar los aumentos de sueldos. Rechazo por ridícula, gratuita y absurda esa afirmación. Quienes me conocen saben que no soy capaz de proceder así; de los herreristas no podía esperar que dijeran otra cosa, primero, porque han terminado los dos años de cordialidad, según la expresión del senador herrerista Viña, reveladora de una táctica

premeditada; y además, porque los ediles herreristas hablan así obediendo una orden. Pero hay más, en el presupuesto se incluyen por primera vez en los presupuestos de este Municipio, a los capataces en las planillas de sueldos del presupuesto, sacándoles del rubro gastos con que figuraron hasta ahora. Y de esos 16 capataces, solamente 4 son colorados, siendo blancos los 12 restantes. Desde ahora, por la acción de un Intendente batllista, podrán tener esos capataces tranquilidad por su permanencia en el Municipio, de donde sólo podrán ser exonerados por la vía del sumario. ¿Será esto también, proceder con cintillo? Solamente que se recurriera al sofisma de decir que esa solución se hizo sólo por los 4 colorados. Demás está decir que estas concluyentes manifestaciones del doctor Rosselli no tuvieron contestación. Es más, los dos ediles herreristas asistentes se fueron bastante antes de que terminara su respuesta al Intendente.

No quisieron más...

EL TESORO INFANTIL

Tal vez con el mismo amor y con la misma amargura que al cazador del sacerdocio magisterial e incapaz de sometimientos y abjuraciones que lleven a la cumbre

de la mecánica directiva, preocupados el futuro de los niños des-cuidados en el arroyo y de los mimados en las opulentas frivolidades hogareñas.

El problema —la civilización genera problemas tras problemas, de exterioridades contradictorias y

de entidades originarias— es el mismo, según los buenos y malos observadores, en la aldea floridense y en la tentacular urbe neoyorquina.

Unos reclaman expedientes convulsivos y otros proclaman las superioridades persuasivas, pero comparten el reconocimiento de la precisión, socialmente defensiva, de soluciones inmediatas y adecuadas. Argúyese que en los países de cerrado centralismo, como el nuestro, la ley tutelar y prescriptiva veda la acción y satisfacción esencialmente localistas. Lo que aquí ocurre y se quisiera hacer, ocurre en todas partes y ha de hacerse en todas las poblaciones diseminadas dentro de fronteras. No estamos para controversias jurídicas que a nada concreto conducirían. Pero podemos —y queremos— sumarnos a los que sostie-

nen que la libertad y el pacifismo, nacional, internacional y mundial, dependen, fundamentalmente, del alumnado de la escuela primaria. La indiferencia destaca por sí sola. Hay que procurar que todos los niños, entiéndase bien, "todos", asistan puntualmente a la escuela y asimilen nociones básicas de vida digna y productiva. Programas de enseñanzas experimentadas y maestros laboriosos y comprensivos. Posibilitar a todos los padres la concurrencia sistemática de sus hijos a la escuela. Hacer que la escuela rural, instrumento formativo de generaciones nacientes, subestimado por los que vocacionalmente debieran jerarquizarlo, sea ampliada, prestigiada, dotada de los medios necesarios a la instrucción educativa. De lo contrario, mal derocharemos el tesoro infantil, nutricio de las civilidades de hoy y de mañana.

PROFESIONALES

MEDICOS —

Dr. JUAN M. BESIL

MEDICO CIRUJANO

Jefe del Servicio Sanitario. Consultas todos los días de 14 a 16 h.
Trasladó su consultorio a la calle Rivera 373. Teléf. 49

F L O R I D A

Dr. ARTIGAS MACHADO RIBAS

MEDICO

SARANDI GRANDE — Teléfono 56

Dr. ALBERTO M. ROSSELLI

Consultas todos los días de 14 a 16 horas

GENERAL RIVERA 477 — Teléfono 132

F L O R I D A

AGRIMENSORES —

JULIAN PELUFFO FORTUNATO

AGRIMENSOR

JUAN I. CARDOZO 547 — TELEFONO 218

F L O R I D A

VETERINARIA —

WILSON MONTI GRANE

VETERINARIO

INDEPENDENCIA 709 — TELEF. 94 — FLORIDA

AGRONOMOS —

ALFREDO M. MALLO

ING. AGR.

General Flores 419

Teléfono 224

ANTONIO A. BIA

LA ESTACION DE SERVICIO MAS COMPLETA DE SARANDI GRANDE

AGENTE:

STANDARD OIL
INSTITUTO DE QUIMICA INDUSTRIAL
NEUMATICOS MICHELIN
BIQUIMICA RIET

TALLERES

PINTURAS DUCCO Y PINCEL
MECANICA COMPLETO
GOMERIA EN GENERAL

LA CASA DE CONFIANZA DE SU AUTOMOVIL
Servicio permanente

TELEFONO 71

SARANDI GRANDE

Máscaras Conocidas

El 1º de Mayo como no podía ser de otra manera "los pescadores de río revuelto" aprovecharon la oportunidad, como siempre lo hacen, para meter un poco de bulla carnavalesca que termina siempre en un fracaso más, de los que no escarmientan nunca.

En efecto durante la mañana de dicho día atronaron el espacio con el estampido de bombas y proporciones exhortaciones al proletariado democrata para asistir al gran acto "un primero de mayo por la paz", frase que en boca de los titeres stalinistas resulta un sarcasmo, ya que estos "angelitos del olivo" son quienes están consumando la más odiable y sangrienta agresión bélica en China. ¡Y blasonan de heraldos de la paz! ¡Qué agallas la de estos señores comunistas!

Pero su ballanguera propaganda matinal no les reportó el resultado perseguido ya que la masa obrera brilló por su ausencia, lo que prueba que los proletarios floridenses no creen ya en las parruchas de los inventores del

"trabajo a desgano". Sólo algunos curiosos apostados en la acera opuesta al local del acto se hacían presentes entre los que habría tal vez quienes se detenían con el fin de escuchar las partituras de última data que difundía el altoparlante allí ubicado, antes que la verborrea truculenta de los agentes sumisos del Soviet. Y previa una solicitud formulada a los pocos circunstancias para que se aproximaran al local, debido a que el micrófono sería ubicado en el interior del mismo "por razones técnicas" a cuyo pedido nadie accedió, se inició la oratoria, en la que salió a relucir, como siempre el "oro yanqui", "la industrialización del país" con el trabajo a desgano —agregamos nosotros— y otra serie de argumentaciones de su trillada táctica tribunicia.

Cuando disminuyó la música y abundó la oratoria se hizo más breve el auditorio, terminando con un pacifismo como lo quieren ellos el acto "el primero de mayo por la paz".

— O —

LEA Y DIFUNDA
LUCHA

LA LUCHA EN FAVOR DEL ABARATAMIENTO DE LOS ARTICULOS DE 1.a NECESIDAD

La segunda acción desarrollada por la Intendencia Municipal

Son más que conocidas las dificultades que la vida ofrece en estos momentos debido a los fenómenos económicos que influyen en su costo, y encarecimiento, primordialmente, los artículos de primera necesidad.

Son también sabidas la decisión y el acierto con que el Ejecutivo y el Consejo Nacional de Subsistencias han encarado ese problema y cuantas disposiciones y medidas se han tomado para paliar ese encarecimiento.

Con la misma energía el Intendente Dr. Rosselli encaró dicho problema y de la eficacia de las medidas tomadas puede dar noticia toda la población de Florida.

Merced a las iniciativas tomadas por la Intendencia Municipal, se han logrado los dos objetivos fundamentales de las mismas: hacer llegar a la mesa del pueblo los artículos de primera necesidad a precios razonables y a su alcance, y el establecimiento indirecto de ciertos precios tope, que ha impedido la suba desmedida de dichos artículos.

Podemos decir por ejemplo que en Florida es donde se adquiere carne de la mejor calidad al más bajo precio en toda la República. Los precios de \$ 0.28 por kilo para los puestos Especiales y de \$ 0.35 para los puestos municipales, para el público en general, son la admiración de cuantos llegan a nuestra ciudad.

Con una política similar se ha regulado el precio de la leche con el precio tope fijado por la Intendencia para sus puestos de \$ 0.12 el litro.

Y así con numerosos artículos en que la intervención de la Intendencia ha sido realmente eficaz y ha significado un importante aporte para la economía de las clases populares.

El azúcar a \$ 0.9, la yerba a \$ 0.47, las papas a \$ 0.20, 0.18 y hasta \$ 0.15, el dulce, arroz, boquillas de primus, etc., son testimonio elocuente de la decisiva intervención que comentamos. Es necesario señalar que esta intervención de la Intendencia no quiere significar una interferencia en la actividad privada y la hace solamente cuando los precios de ésta no están dentro de límites prudentes.

Así cuando se planteó la escasez y carestía del jabón, carestía aumentada artificialmente por algunos, la intervención de la Intendencia trajo los precios a su cauce normal y aseguró en forma efectiva el normal abastecimiento a la población.

En su momento cesó la acción de la Intendencia, esto es, cuando se vieron sus objetivos. Preocupada también por el problema que la escasez de forrajes significaba para el pequeño productor lechero, que es el abastecedor de la ciudad, problema que por lo tanto iba a repercutir en el consumidor, la Intendencia dispuso la adquisición de importantes partidas de afrechillo y rebacillo que han solucionado, las más de las veces, la difícil situación.

Para dar una idea de la magnitud de la fundamental intervención de la Intendencia en el abaratamiento de las subsistencias daremos algunas cifras. Desde el 15 de febrero de 1947 hasta el 1º de abril del presente año el volumen de algunas de las adquisiciones realizadas es la siguiente, para 146,500 kilos, azúcar 104,000 kilos, yerba 7,700 kilos, boquillas primus 1,300 unidades; seminit, afrechillo y rebacillo 132,000 kilos. Y así con cifras importantes, el resto de los artículos que no enumeramos. Es aún más demostrativo dar las cifras del movimiento del rubro correspondiente que pone de relieve la magnitud del esfuerzo realizado.

En el año 1947 las erogaciones por adquisiciones significaron la inversión de \$ 33,635.65. En el año 1948 \$ 37,075.40 y hasta el 1º de abril del presente año, \$ 19,711.40. Así, con esta acción de la Intendencia, se ha cumplido con uno de nuestros principios, el de concurrir en auxilio de las clases modestas con soluciones económicas.

EL BATLLISMO SIEMPRE CUMPLE.

vinieron la mayoría de los asistentes, especialmente en lo relacionado con las elecciones partidarias, campaña inscripcional, renovación de credenciales y afiliación. Finalmente se resolvió efectuar una nueva reunión el día 6 del corriente a las 21 horas en el local del Club, calle Mendoza y Rodó.

dirado, VicePta. Petrona A. de Corujo, Secretaria Agustina R. de Rodríguez, Pro. Serio, Eugenia M. de Corujo, Tesorera Marija Adib, Vocales, Sabina Neves, Mariana T. Corujo, Leonor G. de Neves, Catalina P. de Pacheco, Severina C. de García, Dominga G. de Aguiar, Aromita García, Ramona Z. de Corujo, María L. Corujo, Sábina Macari, Yolanda Corujo, Desideria A. C. de Corujo.

PARTIDARIAS

CLUB BATLLISTA "BRUM - GRAUERT"

Con una interesante reunión se pone nuevamente en actividad este baluarte batllista del Barrio San Cono. Reeditando grandes jornadas partidarias, nos ha sido dado apreciar una numerosa y entusiasta concurrencia, verdadera asamblea de auténtica democracia, que es, precisamente, el orgullo de nuestro partido. Bajo la presidencia del compañero Sr. T. García, y con la asistencia de los señores Enrique Scitti, Julio Furiatti, Francisco Morella, Pedro García, Zenobio Perdomo Brisco, Sixto Ojeda, Mario Baez, Pedro Bruno, Severo Bosch, Cosme Vega Carlos Rondeau, José Rondeau, José T. Benedetti, Julián Peluffo Fortunato, Rubén Alba, R. Orlando, G. Silveira, Alfredo Mallo, Juan A. León y otros compañeros cuyos nombres se nos escapan a la memoria.

Al darse por iniciado el acto, nuestro compañero Cosme Vega, activo luchador batllista, explica los motivos de la reunión con breves y precisas palabras, las que son recibidas con vivo entusiasmo por los asistentes. Situó en el uso de la palabra los compañeros, J. T. Benedetti, Rubén Alba y J. Peluffo quienes se refirieron extensamente sobre distintos aspectos de la organización partidaria. Se debatió ampliamente, inter-

CLUB "BATLLE - BRUM" BARRIO PRADO ESPASOL

Este prestigioso baluarte batllista en francas actividades de trabajo, para incorporar nuevas ciudadanas y ciudadanos, al Registro Cívico. Para hacer más grande el Partido de Batlle.

Este Club, ya veterano en las luchas democráticas, quiere superar el número de adherentes que tenía en la otra campaña electoral, para estar a tono con el nombre que lleva el del Gran Maestro y de su gran discípulo, el doctor Baltasar Brum.

Componen el Comité Ejecutivo Provisorio los correligionarios: Ramón Suárez, Cono Flores, Pablo Vicente Ormando, Carmelo Lenzina, Cono Santos Gómez, Carlos María Calzada, Forturao Gabriel, Miguel Alarcón, Indalecio Sosa, Vicente S. Torres, Francisco Kelli, Alejandro Machin, Eoberto Fleitas, Juan Corujo, y Rogelio Albano.

Todos los integrantes de este Club, son hombres del pueblo, honestos ciudadanos, auténticos obreros, todos usan camisas y son conscientes luchadores que saben llevar bien alto la Bandera de Justicia de nuestro Partido.

CLUB BATLLISTA "DOMINGO VANNELLI"

Nuevas autoridades del Club Batllista "Domingo Vannelli", de Chacras, de Florida.

En reciente sesión celebrada por este club, procedió a la renovación de sus autoridades, quedando constituida de la siguiente forma. Comité Ejecutivo: Pts. Gervasio García, Vice Pts. Andrés Corujo, Secretario Juan Corujo, Pro Serio. Nicasio Cuadrado, Tesorero Cipriano Amaro, Vocales, Raúl Rodríguez, Carmelo Dotta, y Sabino Rodríguez. Adherentes; Doroteo Neves, Carmelo Bruno, Rafael Corujo, Ramón Aguiar, Claudio Martínez, Salvador Corujo, Ademar García, Nicasio Macari, Antonio Pacheco, Jasinto Soria, Manuel Aguiar. Comisión de damas Presidenta, Sra. María B. de Cuen-

CLUB "VIVA BATLLE"

Ha sido integrada de la siguiente manera la nueva Comisión Directiva del Club "Viva Batlle"

Celismán Da Cruz, Pte. de Turismo; Humberto Olivera, Srío.; Roberto Lorier, Pro-Srío.; Pedro P. Hernández, Tro.; Hugo D. Tarigo, Pro-Tro.; Vocales: Alvaro Cardia, Ruperto Sisto, Alberto Larroca, Ramón Tarigo, Domingo Cardia, Juan U. Pintos, Luis A. Letiere, Gilberto Palavecino, José Botta, Enrique Carradori; Suplentes: José P. Suárez, Juan Ojeda, Justo Pintos, Carmelo Freira, Pedro U. Palavecino, Walter Sisto, Cayetano Mañans, Chito De Carlo, José Cúparo, Esteban Inchauspe, José M. Garza, Roberto Palavecino, Pedro Marichal, Edisson Freide y Gregorio Moreira.

GREMIALISMO DEMOCRATICO

En oportunidad de instalarse en ésta el Consejo de Salarios para la Industria y el Comercio del departamento, se ha puesto en evidencia la falta de organización de la mayoría de los obreros de Florida, excepción hecha de los panaderos que dieron un alto ejemplo de lucha por la defensa de los intereses fundamentales de los trabajadores en general.

Entendemos que existe un problema serio, de fondo, que gravita en los obreros y que tiende a separarlos, creando un anarquismo nocivos y peligroso para sus intereses y para la democracia. Hemos formado enterado de que muchos obreros no se agrimanen si hicieron reclamaciones de mejores salarios, porque pesaba sobre ellos la amenaza de despido en caso de que lo hicieran, argumentando el temor a la agitación comunista. Sabemos perfectamente que el comunismo ha creado un grave problema a la clase obrera, con su pretendida defensa, pues en todas

(Continúa en la pág. 4)

ALMACEN "EL SOL"

Y DEPACHO DE BEBIDAS

DEPOSITO DE:

CARBON Y LEÑA
AVES Y HUEVOS

DE

CARLOS M. CRUCCI

JOSE E. RODO N° 52

TELEFONO 239

FLORIDA

El sueldo mínimo de \$ 60. para el trabajador campesino es un proyecto batllista que triunfará a breve plazo

La Ciudadanía Batllista Floridense Pone en Evidencia, Una Vez Más, Su Intenso Fervor Cívico

El sábado 7 del corriente, el Club del "Barrio del Tigre" (Viva el Batllismo) realizó un vibrante acto partidario con motivo de reiniciarse sus actividades cívicas con el mismo ahínco y entusiasmo que puso de relieve en la última campaña pre-eleccinaria, con el valioso aporte se conquistaron las importantes posiciones de gobierno departamental y bancas en el Parlamento Nacional.

Especialmente invitados por las autoridades de esta entidad partidaria concurren el prestigioso líder de nuestra causa Dr. Machado Ribas y otros calificados correligionarios de Villa Sarandí, y de Montevideo lo hizo el brillante tribuno y esforzado paladín de nuestro credo, Sr. Alfredo Lepro, a quien acompañaba su distinguida esposa.

A la hora señalada para la irriación del acto, uno de los dirigentes del Club nombrado — el señor Walter Sisto — pronunció una entusiasta alocución de apertura, ocupando luego la tribuna levantada al aire libre frente al local, el dinámico luchador correligionario, Sr. Iris Dario Santana Luissi,

quien con una exacta visión del panorama de la política interna y externa, tuvo frases enérgicas para los felones criollos y para los traidores de allende las fronteras territoriales que pretenden socavar los cimientos básicos de la estructura democrática de los pueblos americanos, para sembrar a manos llenas el virus letal del repudiado totalitarismo, haciendo, por ende, un cordial llamado a los elementos que por causas ocasionales permanecen indiferentes ante los problemas que es necesario solucionar para evitar el derrumbe de las instituciones democráticas. Es de vital importancia — agregó — estrechar filas a fin de obtener en los comicios venideros una mayoría en el Parlamento Nacional y en los gobiernos departamentales que permita cristalizar en palpable realidad los ideales de redención social que propugna nuestra gloriosa colectividad. Este orador fué frecuentemente interrumpido por los aplausos del auditorio, en los pasajes prominentes de su cálida disertación.

Lo sucedió en el uso de la pa-

labra el Dr. Machado Ribas, quien con argumentaciones de gran fuerza de convicción y singular claridad de conceptos, trató diversos aspectos de la situación partidaria departamental, abogando, como lo hizo el Sr. Santana Luissi, por la comprensión y avenimiento dentro de filas batllistas, eliminando disensiones que pudieran existir en detrimento de la unidad partidaria.

Exhortó a luchar con ferviente fe cívica a fin de lograr reeditar la victoria conquistada en los últimos comicios y con ello retener los baluartes adquiridos en libérrima justa, impidiendo el retorno del gobierno comunal a manos de los adversarios, que lo son también de la prosperidad y progreso del departamento. Elogió la acertada gestión del Dr. Rosselli en el desempeño de la Intendencia, estableciendo la diferencia que surge de la que realizan los jefes de comunas en poder de los hereristas.

Y cerrando la parte oratoria del acto el Sr. Lepro, convaleciente aún de una delicada intervención quirúrgica que le fué recientemente practicada, habló por tal causa dentro del local del club, hecho que demuestra su entereza cívica y profundo cariño a su culto ideológico, que no es otro que el postulado batllista.

Fuó su discurso una brillante pieza de oratoria.

Empezó diciendo que admiraba y aplaudía el estoicismo de los numerosos correligionarios que se habían congregado en torno de la tribuna, desafiando la glacial temperatura reinante esa noche.

Evocó también, con emotivas frases recordatorias a los prohombres muertos de nuestro credo, pero que viven en nosotros: Batlle, Brum y Berreta, recalando que el espíritu de éste estaría consustanciado con el nuestro en aquellos instantes, ya que era una de sus preferencias sembrar la simiente de sus ideales — que eran los del fundador de nuestra humanista colectividad — como buen hijo de laborioso colono, en los andurriales y barriadas de ciudades y pueblos, entre los humildes y desheredados, que sienten sed de justicia redentora!

Abordó asimismo en el curso de su interesantísima disertación otros aspectos del escenario político con atinada mesura y elevación de miras, lo que da la pauta de su equilibrado criterio de hombre público, señuelo de muchadumbres!

Finalizó su interesante discurso con una bella imagen de oratoria en la que invocó la memoria de los próceres que declararon nuestra soberanía sobre el dorso de la histórica "Piedra Alta".

Como corolario de esta fiesta del civismo, fué servida en el "Recreo del Rancho", en honor de las delegaciones visitantes, una suculenta cena, con la asistencia de casi una centena de comensales.

Este acto bucólico se desarrolló en un ambiente de franca camaradería partidaria.

Felicitemos, pues, a las autoridades del Club "Viva el Batllismo" por el rotundo éxito obtenido en este acto preparatorio, como prelude auspicioso de los que se realizarán en la jornada cívica que se avecina.

GREMIALISMO DEMOCRATICO

(Viene de la pág. 3)

partes del mundo lo han incitado a luchas fratricidas, minando la base de sus propias instituciones democráticas.

Frente a estos hechos se producen, fatalmente, dos tipos de reacción.

Por un lado aparece el anticomunista reaccionario, que en realidad sólo se mueve por temor a que el obrero reclame una justa retribución a sus fatigas, pero que poco o nada le interesa el destino de las instituciones democráticas;

y, por otro lado, el verdadero democrata, que irá en defensa, precisamente, de lo que el totalitarismo rojo quiere destruir; la democracia. Es fácil comprender el confusioismo que esto produce, y cuyo perjuicio recae directamente sobre los obreros. Es por ello que somos partidarios de la agremiación pero no bajo la vieja bandera de: "Independiente de toda tendencia política o religiosa". Por los resquicios de esa mal entendida neutralidad es que se infiltran todos los totalitarismos, volviendo contra los obreros las armas de su propia defensa.

POR CALZADO FINO, ELEGANTE, ECONOMICO

VISITE

"LA LIRA"

de SEVERO CAYAFFA

INDEPENDENCIA 616 TELEF. 513

ESTACION DE SERVICIO

"ATLANTIC"

DE

APARIQIO M. MAS

LAVADO — ENGRASE — CARGA
BATERIAS — ACCESORIOS

RECAUCHUTAGE
SUPERCAP

TELEFONO 172 FLORIDA

EMPRESA CHENLO Y SARLA

OMNIBUS SARANDI - FLORIDA

★

EXPRESOS A TODOS PUNTOS DE LA REPUBLICA

TELEFONO 429 FLORIDA

"LOS DOS LEONES"

CAFE Y BAR

DE

ROBERTO PALERMO

★

INDEPENDENCIA 605 TELEF. 24

GARAJE Y TALLER MECANICO

..SARANDI" de Lima y Benedetti

ACCESORIOS EN GENERAL

REPUESTOS PARA AUTOMOVILES

PINTURA DUCCO Y PINCEL

TAPICERIA EN GENERAL

RADIOS Y REPARACIONES

BICICLETAS Y REPUESTOS

CASA INSTALADORA DE LA U.T.E.

TELEF. 76 SARANDI GRANDE

CHARLAS FEMENINAS

LA MUJER EJERCE UNA GRAN INFLUENCIA EN EL HOMBRE

Solamente las mujeres torpes ignoran el dominio que tienen sobre el hombre. Se ocupan de co-

quetear con un traje nuevo, creyendo que ahí está el éxito y en eso malgastan la vida, pensando que en las acciones pequeñas y vanas ganan al hombre. Es un imperio que la mujer no sabe aprovechar: dé saberlo, cuánto más

"EL AMANECER"

— DE —
ABDON J. FERNANDEZ

ALMACEN Y DESPACHO DE BEBIDAS

COMPRA DE AVES Y HUEVOS

SARANDI GRANDE (Barrio Nuevo París) — TELEF. 106

BAR "QUILMES"

MINUTAS A TODA HORA

ANTONIO M. FERNANDEZ 799 — TELEFONO 184

(FRENTE AL MERCADO)

DEFIENDASE DE LOS ALTOS PRECIOS

COMPRE EN LA PROVISION

PROVISION "MARY"

ERRA casi TREINTA Y TRES — (Plaza Artigas)

rendiría en su beneficio propio el hombre que la ama! Pero ella lo distrae con quejas, con celos, con pequenezes, en vez de ejercer esa gran influencia para grandes cosas.

Sucede que el hombre hace como que no escucha; hasta le rebate sus ideas; pero escucha siempre a la mujer amada, y siempre se detiene ante sus opiniones.

Parece que se burla de su consejo, pero lo medita, y en ocasiones confiesa aceptarlo en otras no lo confiesa pero igualmente lo acepta. La idea de la mujer siempre prevalece en las decisiones del hombre. Cuántos hombres se han lucido con la idea de una mujer generosa y buena, aunque carezca de inteligencia.

El hombre de mayor talento puede siempre ser ayudado por una mujer sensata y de buena voluntad.

NO HAY DRAMA PEQUEÑO, NI ES NUESTRO DOLOR EL MAS IMPORTANTE

Otros sufren más que nosotros. Otros llevan dramas más grandes que los nuestros. Por hondo y vasto que sea nuestro dolor, otros hay que sufren males mayores. Pero siempre creemos que lo nuestro es el máximo de los desconuelos. Mas, si nos asomamos a otras vidas, comprobaremos que hay grandes pesares, que aún desconocemos, por muy desaventuradas que nos creamos. Junto a los dolores nacen otras compensaciones, que las que sufrimos debemos descubrir. ¿Quién no tiene un corazón, un cariño donde amarrarse en los grandes y dramáticos dolores de la vida?

Un alma amiga, un corazón hermano. ¿No es ya en el dolor una ventura?

Vivir es sufrir, a todos nos llega la hora triste. Luchemos contra ella, creamos que otras mujeres sufren más y que por honda que sea nuestra desdicha, otras hay más profundas y grandes.

ALARMAS Y MALEDICENCIAS

Alarmas y maledicencias encuentran siempre eco.

Hasta el chisme pequeño complace a hombres y mujeres transmitirlo y comentarlo.

Se fabrican historias, con la afirmación que "yo lo vi" o me lo contó una persona allegada que presenció el hecho. Los que así afirman no tienen miedo al ridículo ni al tiempo que desmienta categóricamente lo que afirmó aquel "allegado" o "aquella" que lo vió con sus propios ojos. Qué fantasía! Y cómo se fabrican chismes! Alarma y maledicencia amasan sin descanso, abultan, aumentan y siempre encuentran quien las ayude. Cada mujer agrega a la historia de otra mujer lo que su envidia quiere. Y a fuerza de trozos se teje una tela interminable, a la cual la mala intención va agregando una y otra maldad.

LEA Y DIFUNDA

LUCHA

TIENDA "SARANDI"

— DE —

VARON Hnos. y TARANTO



LA CASA MAS SURTIDA DE ESTA VILLA
Y LA QUE VENDE MAS BARATO

SARANDI GRANDE

TELEF. 126

PARADOR "PIEDRA ALTA"

RESTAURANT Y BAR



MINUTAS A TODA HORA

VISITELO

"EL AS DE COPAS"

— DE —

ALBERTO ZEITUNSIAN

SARANDI GRANDE

TELEF. 61

CAFE y BAR "ITUZAINGO"

de ALEXANDRE Hnos.

Ituzaingó esq. Beltrán

Teléfono 233

El Destino Herrerista

Ningún concepto doctrinario aportó el herrerismo al sistema democrático. Tampoco incorporó a este régimen social, político y económico, ninguna norma práctica beneficiosa para la comunidad. Es explicable que así sea, porque el herrerismo no siente la democracia. Tampoco siente la libertad, ni los atributos que jerarquizan a los regímenes legales. Durante la dictadura marxista aplaudió con fruición el cuartelazo; luego se solazó con la persecución de los ciudadanos democráticos; tuvo además especial persistencia en la demanda de mayores castigos para las fuerzas opositoras. Los quebrantos de la legalidad en el medio internacional tampoco lo conmovieron, y jamás formuló protestas por la arbitrariedad, ni palabras de adhesión para la causa perseguida de la libertad. El herrerismo es respetuoso de los atestados al derecho. El clamor de los pueblos perseguidos por la tiranía, no es motivo de preocupación en las almas herreristas.

Pretextando razones para un nacionalismo que resulta deformado y egoísta, no participa en el movimiento cooperador internacional; los llamamientos de la solidaridad no tienen resonancia en su alma. La hecatombe desatada por los dictadores sanguinarios no le arrancó gritos de protesta; la lucha inmensa de las naciones democráticas contra las liberticidas, no le produjo emociones. El internacionalismo no le atrae, y la alianza del mundo democrático que se opone a la penetración tiránica del comunismo le es indiferente. Las preocupaciones herreristas tienen un campo más limitado; un horizonte más cerrado. La historia del partido herrerista tiene un solo objeto: la Presidencia de la República. En la Presidencia radica para los partidarios de Herrera, el emblema del poder. Y el poder con su máximo atributo institucional, la Presidencia, ha sido y sigue siendo el ensueño del jefe. La historia de ese partido es, pues, la historia de un partido buscando una presidencia. Toda la propaganda; todas las críticas, las pasiones, las inconsecuencias, los

virajes, tienen una meta: las palancas de comando para el líder herrerista. Esa es la historia de un partido y de una vida insatisfecha.

Los plazos para la renovación del poder público ya son un poco más breves y ello determina cierta excitación en el partido herrerista. No es nada desconocido. Son manifestaciones recidivas que tendrán más virulencia con la proximidad de la fecha. Dentro de cierto tiempo asistiremos a los prodromos de su campaña electoral. Promesas inciertas, estridencias, denuosos; un palabrerío vacuo que correrá por las tribunas cargadas de demagogia. Serán las nuevas joyas y engarces para la antología del herrerismo. Llegaremos así a los comicios. A juzgar por el precedente, Herrera no será presidente. Más amargura en sus filas; más odio y desesperanza. El optimismo cíclico no tendrá entonces una aparición inmediata. Cuatro años más, son cuatro años, y en el proceso político del mundo y de la República nada es previsible a largo plazo; incluso, por supuesto, el éxito electoral, en función de una Presidencia precedida de una suerte esquiva.

Y hagamos balance: ¿por qué

un partido numéricamente poderoso no decidió eficazmente en el progreso del país? ¿Por qué le faltó esa capacidad requerida para conquistar el poder; en su caso, la Presidencia? Es el error herrerista que tiene un origen congénito. Pensó en el fin y descuidó los medios. El fin fué el poder, pero los medios no fueron la consecuencia democrática, el amor a los principios de la justicia y el derecho, la cooperación en el esfuerzo constructivo para el bienestar de la República.

Es lamentable su conducta, pero no tenemos mayores esperanzas de que cambie. Quizás sea tarde para tanta evolución.

(De "El Día")

Obras de Urbanización

La Intendencia, en su afán de crear en esta privilegiada región del país motivos de atracción que propendan a aumentar la corriente turística, está realizando en el Prado de la Piedra Alta importantes mejoras de ornato y viales

BARRACA "MACCIO"

— DE —
JESUS MACCIO

ALMACEN — FERRETERIA

MATERIALES DE CONSTRUCCION

ARTICULOS SANITARIOS Y

BARRACA DE FRUTOS DEL PAIS

GALLINAL 725

TELEF. 162

FLORIDA

que darán singular realce a su excepcional belleza panorámica.

En consecuencia, ya han sido eliminadas las arcaicas verjas de hierro que circundaban al hermoso paseo público substituyéndolas por un muro de mampostería de moderna arquitectura que le da un aspecto más en consonancia con los adelantos urbanísticos de este género de construcciones.

La apertura de la avenida costanera que contribuye a facilitar el tránsito en dicho lugar, permitiendo contemplar en toda su amplitud el pintoresco panorama que ofrece el río con su rocoso cauce y el macizo arbóreo de su opuesta margen formado por diversas especies de ejemplares de la flora aborigen.

Y aquende no es menos carente de atractivos ya que el artífice ha logrado realizar sobre la agreste estructura de las rocas obras de ornato y de ingeniería que provocan comentarios admirativos al viajante, tales como las graníticas escalinatas, la represa, la balaustrada, etc., a lo que hay que agregar el pétreo monumento histórico, el puente carretero, el parador, la pista de patineje, el busto del autor de "Tabaré", el rosal, los jardines y otros múltiples detalles que complementan la belleza de este magnífico paseo floridense.

Resulta, pues, digna de encomio, la iniciativa del jefe de nuestra comuna, Dr. Alberto M. Rosselli.

LA OPOSICION Y EL PRESUPUESTO

Parece innecesario evidenciar lo evidente, esforzarse por demostrar lo que todos ven, aunque alguien no quiera ver ni oír. La prensa opositora, principalmente "El Diario" y "La Mañana", con una lipereza escalofriante, pregonan a diario, la especie de que el Batllismo ha llevado al país al borde de la ruina aumentando el presupuesto en cifras astronómicas.

Se puede admitir una oposición basada en discrepancias conceptuales, doctrinales, por enconada que ella sea, con tal de que esa oposición tenga por finalidad la conquista de un mejor bienestar general. Pero el hecho es que estos "economistas" sostienen que no hay que gastar. Los "defenso-

res" de la clase media, por lo visto, no son partidarios de que le pague más a los funcionarios públicos, porque de lo contrario no se enojarían porque el presupuesto acrezca en dos millones y esos aumentos insumen. Tampoco serán partidarios del aumento de las pensiones a la vejez, ni los jornales en Obras Públicas, del abaratamiento de las subvenciones, etc., etc.

Pero lo que asombra es cuando el Batllismo ha luchado por mejorar las condiciones económicas del pueblo, no han podido hablar, han quedado mudos, hasta han apoyado esas iniciativas...

El Impuesto General Municipal

En estos tiempos en que la decisión a los gobiernos batllistas ya sea Nacional o Departamentales, ha debido adoptar actitudes y gestos que muchas veces no mueven sino a risa, porque el afán de desprestigiar al partido de Batlle, se suelen ver evidentes falsedades.

De ahí que no sea difícil ciertos "contreras" vociferar contra la prestigiosa administración del Dr. Alberto M. Rosselli, que tienen que pagar el Impuesto General Municipal, olvidando su insincero afán, que ese impuesto que se paga en toda la República, desde el 14 de mayo de 1916, de acuerdo con la ley nacional promulgada en esa fecha. La única variante que puede darse en el cobro del mencionado impuesto, es que, por una vez que reputamos de muy buena administración del actual gobierno municipal, se disponga su pago conjuntamente con el impuesto tributario, tal como lo manda el artículo 1º del decreto reglamentario de fecha 25 de junio de 1917.

El porvenir de los niños comienza a labrarse en las escuelas.

El deber de los padres es enviarlos a ella desde el primer día de la iniciación de los cursos.

Evite que su terrible preocupación de hoy repercuta un día sobre su hijo.

NORIA Y SANZ

ACOPIO DE FRUTOS DEL PAIS

VENTA DE CARBON Y LEÑA

RODO 58

TELEF. 239

FLORIDA

EMPRESA

MIGUEL ANGEL REGINA & Hno.

OMNIBUS

FLORIDA
SAN GABRIEL
SAN RAMON
CHAMIZO
FRAY MARCOS
CASUPA
REBOLÉDO
C. COLORADO

TRANSPORTES EN GENERAL

VIAJES EXPRESOS

CAMIONES ENTRE FLORIDA Y MONTEVIDEO

SARANDI 329 — TELEF. 557

PAGINA RURAL

Debe Cuidarse la Alimentación y la Higiene de las Vacas Lecheras Durante la Gestación

Antes de hacer algunas indicaciones referentes a los cuidados que deben prodigarse a las hembras en gestación, vamos a decir algunas palabras acerca de los signos que ofrecen cuando entran en el período.

Hay signos probables y signos ciertos. Entre los primeros figura la desaparición del celo. Cuando pasado algún tiempo del salto a hembra no da muestras de nuevo celo, y si por el contrario, se muestra esquiva a la presencia del macho, se puede presumir una gestación probable, sobre todo si se trata de hembras que paren todos los años. Pero nada más que presumir, porque aunque raros, hay casos de hembras que siguen mostrando el celo algún tiempo después de haber sido fecundadas, o aparte de que también las hay algunas que habiendo sido cubiertas una y más veces, no muestran signos de celo aún quedando sin secundar. La desaparición del celo adquiere más valor cuando va seguida de cierta facilidad para el engorde. Y decimos de cierta facilidad para el engorde, porque veremos eliminar los casos en que este engorde puede atribuirse a un mejor trato que hayan tenido las reses.

Si a la desaparición del celo y engorde de las hembras va unido el aumento del volumen del vientre, entonces ya podemos esmarcarlo como de un gran valor diagnóstico. El aumento del volumen del vientre empieza a notarse en la vaca a los tres meses. El desarrollo de las mamas es un signo cierto de gestación. La lactación de las mamas está íntimamente ligada con la reproducción y entran en actividad en el momento mismo en que se hace precisa su actividad para procurar el alimento al nuevo ser: de modo que a medida que éste progresa en el útero materno aquéllas aumentan de volumen de manera ostensible, constituyendo un signo de mucho valor, pero que en la práctica corriente sólo puede ser observado en las vacas de primera parición, porque si la ubre está en pleno funcionamiento cuando es fecundada la vaca, aquélla apenas sufre modificaciones.

Los signos ciertos inequívocos, de la gestación lo suministran los movimientos del feto. Estos movimientos se pueden apreciar en la vaca, hundiendo el puño en el lugar derecho, principalmente cuando los animales beben.

Pero los progresos de la ciencia ponen a disposición de los ganaderos, el modo de hacer diagnóstico precoz de la gestación, por medio del análisis de la orina de las hembras. Por este procedimiento la preñez puede ser conocida desde el primer mes de producción.

Si en todo momento debe rodearse a los animales de los cuidados que la ciencia aconseja, con mucha más razón deben prodigarse esos cuidados o atenciones a las hembras en gestación, por su delicado estado, que, aunque normal, está expuesta a diferentes peligros. De manera que sin prescindir de las atenciones higiénicas de índole general, las hembras en gestación deben ser objeto de los cuidados particulares que someramente vamos a relatar.

En cuanto se tena certeza de la gestación de una vaca debe procurarse separarla de la presencia del macho por las molestias que éste origina.

En animales habituados al trabajo, éste puede y debe continuar con tal que no sea exagerado y mucho menos, agotador. Lo más interesante en los cuidados de las hembras en gestación es cuanto se refiere a su alimentación, porque además de necesitar atender a la reparación de sus fuerzas tiene que subvenir a las necesidades del feto, por lo que debe ser alimentada con todo esmero.

La Naturaleza, en su sabia previsión, ya procura atender a esta necesidad concediendo a las hembras en gestación, una potencialidad digestiva más elevada que de ordinario, la cual les permite un mayor grado de asimilación.

De ahí que se note el engorde de las reses como signo de preñez a que antes comentamos. Por eso durante la primera mitad de la gestación no necesitan las hembras, de ordinario, sobrealimentación alguna, pero a partir de aquí debe reservarse los alimentos me-

jores, aumentando la ración a medida que va creciendo el feto, sin dar lugar a la acumulación de ellos, porque de otro modo puede dar lugar a indigestiones que comprometen el término feliz de la preñez.

Jamás debe dárseles alimentos voluminosos, duros, indigestos o fermentables.

Es muy recomendable el régimen de pastos, porque en él encuentran las hembras preñadas una comida sana, de fácil digestión, además de que respiran aire puro y hacen un ejercicio saludable. Si los pastos son escasos debe complementarse la ración con alimentos concentrados. Nunca debe dárseles a beber agua muy fría, que provoca contracciones de la matriz y puede originar indigestiones peligrosas.

La limpieza del animal, que siempre es útil y necesaria, lo es más en este período, pues es conocida la importancia de la piel como órgano depurador del organismo. Las hembras en gestación necesitan más que nunca que la transpiración cutánea se realice con la máxima actividad.

Antes se recomendaban las sangrías y los purgantes en las proximidades del parto, pero la verdad es que hoy no las recomienda nadie que tenga buen sentido, no siendo en determinados casos especiales donde es preferible llamar al veterinario. Como medida general constituyen un desatino tanto las sangrías como las purgas.

EL EXODO RURAL

Entre los temas manidos en la "bibliografía" agraria, figura el que da lugar a este comentario, quizás porque su proceso ya se constataba en los albores de la organización familiar, y ha subsistido en todas las épocas y en todas las regiones de la tierra sin excepción alguna. En nuestro medio, la cuestión se agudiza en los períodos de zafra y cosecha, aunque se mantiene endémica en las zonas granjeras, por la notoria falta de brazos que dificulta las labores normales y extraordinarias de nuestra campaña.

La emigración del hombre del campo hacia las regiones urba-

nas en realidad no constituye un problema, sino que, más bien, es un fenómeno de su evolución social, perfectamente lógico y razonable. Problema en cambio es la consecuencia que depara el lento crecimiento vegetativo de la población rural, por causas que no es del caso tratar en esta oportunidad, o la falta de inmigración, que reemplaza a los individuos que se desplazan.

El éxodo rural es determinado por múltiples circunstancias, entre las que pueden señalarse: a) Término del ciclo de labor. El productor se retira a vivir de sus ahorros o de sus rentas, luego de una vida dedicada al trabajo. Si es propietario, deja el campo a sus descendientes o lo arrienda.

b) Los factores naturales, tan susceptibles a los cambios bruscos en nuestro medio, originan períodos críticos que estimulan el abandono de las ya de por sí duras faenas del campo.

c) Elevado standard de vida en los centros urbanos, constituyendo un poderoso atractivo para el obrero rural.

d) Las condiciones de vida en el campo, si bien han mejorado notablemente en los últimos años, no mantienen una proporción similar con el logrado en las ciudades.

e) El porvenir de los hijos está más afianzado en la actividad urbana que en la labor agraria. Nuestra legislación no prevé el fenómeno de la expansión familiar, aun en las mismas colonias.

f) Los costos de producción tan aleatorios y desconocidos en el país, determinan sensibles fracasos económicos o impiden que el nivel de los salarios se ajusten al panorama de la realidad nacional.

Parecería que la diversidad de factores que influyen o determinan el éxodo rural no pueden ser subsanados con la aplicación de una determinada panacea. Fue-

ra del arbitrio de la inmigración, y descartando en absoluto la aplicación de medidas artificiales, sólo existirían recursos indirectos para atenuar sus inconvenientes.

Entre ellos puede citarse:

a) Estimular el acceso a la propiedad, del pequeño o mediano productor, para afincar al hombre y sus familiares a la tierra, a su heredad.

b) Continuar el ritmo de mejoramiento de las condiciones de vida en la campaña y acrecentar el confort del obrero rural.

c) Estudio de los costos de producción en las diversas zonas del país, para asegurar la rentabilidad de las producciones; abatir los rubros excesivos y mejorar los salarios rurales.

d) Algunas de estas medidas, ya han sido emprendidas por el Ministerio de Ganadería y Agricultura, que no ha sido insensible a la importancia de los problemas señalados; los tres citados ampliamente remunerados oportunamente fijados para las cosechas; el estudio de los costos de producción, desconocidos hasta el presente en nuestro medio, permitirá la racionalización agraria en sus más amplios lineamientos. La reorganización del régimen cooperativo, la adquisición de maquinaria agrícola adecuada para ser entregada o arrendada a las Sociedades de Fomento o grupos de agricultores y por último el Estatuto del Trabajador Rural que entrará en vigencia en febrero de 1950 y que entre otras obligaciones establece: la radicación obligatoria de los obreros con sus familiares en los establecimientos; la prestación al obrero rural y su familia de habitación higiénica y alimentación conveniente, descanso semestral obligatorio. Licencia anual paga, reglamentación de los despidos y otras disposiciones que otorgan al obrero tranquilidad y garantías en su labor.

El Estatuto del Trabajador Rural garantizará al obrero campesino y su familia vivienda higiénica y alimentación conveniente

El Estatuto del Trabajador Rural entrará a regir el 18 de Febrero de 1950

Batlle - Brum - Berreta



Quando LUCHA se incorpora a la falange de publicaciones periódicas que luchan en el interior, por la extensión y el éxito de los grandes y sagrados principios de batllistas, cumple el deber de dirigir su mirada y su gesto, en actitud de homenaje y de emulación, hacia las figuras que, desde la Inmortalidad, por virtud de su genio y de su pasión y de sus obras, orientan a la colectividad hacia sus altos destinos.

La raíz nutricia del Batllismo se encuentra, seguramente, antes de Batlle: está en esencia, contenida en la energía y el vigor de la resistencia montevideana al atropello de la dictadura feudal. El sentimiento instintivo de la libertad, el amor intuitivo a la democracia, están en germen en el pueblo, recogido directamente de la obra ciclópea de Artigas, el Fundador de la nacionalidad. Su bandera es la misma que embrazan los heraldos de la "Nueva Troya" y que subsiste invicta, para afirmar el progreso, con el ímpetu de las fuerzas liberales y revolucionarias del territorio oriental, de la masa social, indómita y bravia, que la consagra y la defiende con su sangre generosa.

Pero las pasiones fermentales de la libertad, el amor a la democracia, no adquieren un concepto orgánico, no alcanzan una efectiva conciencia de clase y un aliento amplio, de orden civil y social, hasta que, aventando los feudalismos y libertando al país de las influencias foráneas, surge Batlle, el Maestro, forjando, en treinta años de lucha sin tregua, la más noble, fiel, firme y generosa democracia política y social, que registra la historia de las sociedades modernas.

Aquel recio constructor de democracia, "varón de Plutarco", digno de haber sido gobernante del país más grande del mundo, fué, en uno de los más chicos, el que realizó una experiencia pacífica de revolucionarismo social e intelectual, como no se registra quizás, otra en el mundo; su gesta dignificó al Uruguay y elevó al país al primer sitio de la Historia. La libertad política obtenida con Artigas y su ciclo inmediato, estaba ahora completada: Batlle había hecho, la independencia económica y con ella, la felicidad común y el destino venturoso de su pueblo.

Y había hecho más: había forjado una conciencia democrática alerta y vigilante, que corrió a cada ciudadano la dignificación de su esfuerzo, de su corazón y de su mente: gracias a él, gracias a Batlle, cada uno sea cual sea su ideal político— se sabe libre y con valer civil gracias a Batlle, cada hombre conoce la fuerza de su pensamiento; nadie tiene que obedecer

a coacciones; cada uno tiene la dignidad de su propia condición. Por eso, cuando una dictadura morbosa quiso arrasar aquellas conquistas, tropezó con el obstáculo insalvable de que el pueblo, que había aprendido a vivir con dignidad, no admitía estar de nuevo encarcelado. Y para darle valor permanente a esa conciencia cívica de la muchedumbre, en el pórtico de aquel ignominioso retroceso, quedó indeleble, como reivindicación de la dignidad nacional y como apóstrofe irrecusable para la osadía extraviada, el manchón de la sangre generosa de Baltasar Brum, el Héroe, que dió con su cuerpo ensangrentado, valor de permanencia al ideario batllista: santificado con la sangre del mártir, el Batllismo se transformó en credo de regeneración política y social, para todos los hombres dignos que deseaban seguir viviendo con dignidad, bajo las formas incommovibles de la democracia.

Quando ese ciclo se cerraba, signado en definitiva y sin réplica, por el gesto tremendo con que Brum, discípulo predilecto de Batlle, entró junto a éste en la Inmortalidad, el Batllismo necesitaba ofrecer, para que su perduración fuera infinita y la verdad de su obra no pudiera contradecirse, un ejemplo de que la democracia por él forjada, era efectiva y segura. Que todas las posibilidades estaban abiertas para todos los espíritus; que poseyendo virtudes y talentos, se tenía lo necesario para llegar—por el voto limpio del pueblo— al ejercicio de todas las posiciones; que el dinero, el lustre dinástico o el título doctoral, no se necesitaban ya, como condición imprescindible, para obtener dig-

nidades cívicas. Había ofrecido, con Batlle, el ejemplo del democrata más grande del Continente; con Brum, el del desprendimiento más noble y ofreció, entonces, después, con Tomás Berreta, el símbolo que probó la verdad de la fe. Porque Berreta, otro discípulo predilecto de Batlle, con sus talentos y sus virtudes, con su amor al pueblo y a su causa, sin otros medios que los que ofrece la democracia (y nada más que la democracia) obtuvo, a pleno derecho, por el acuerdo y la voluntad de la masa social, la primera posición administrativa, él que había iniciado una vida modestísima, sin posibilidades de instrucción escolástica, en las humildes y rudas faenas de la campaña oriental. Y desde esos altos puestos, trabajar y realizar, construir, incesantemente, multitud de obras de progreso, al ritmo de los tiempos nuevos, sin desfallecer, fiel a su consigna, al amor a su pueblo y a la lealtad a su grande y probo Maestro, a su eminente amigo a Batlle.

BATLLE: FUNDADOR;

BRUM: MARTIR;

BERRETA: CONSTRUCTOR

Trilogía de varones elegidos, orgullo del Batllismo, con sus ejemplos se nutre y se vivifica el Partido y fiel a ellos, en puestos de sacrificio y de lucha, sigue su epopeya, incontenible y poderosa, hacia las grandes auroras de la democracia integral.

